

# 第三十届兰洽会 我省共签约合同项目 1325 个

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 袁丝雨)记者从7月10日下午省政府新闻办召开的第三十届中国兰州投资贸易洽谈会闭幕通报会上获悉,第三十届兰洽会我省共签约合同项目1325个,总额6039.55亿元,签约项目数量、金额比上届分别增长13.05%和7.7%,涉及新能源、石化化工、装备制造、特色农产品及食品加工等领域。

本届兰洽会紧扣“共享机遇,共谋发展,共创繁荣”的主题,着力在提升兰洽会国际化、精准化、专业化、品牌

化上下功夫,持续加强我省与共建“一带一路”国家、地区和兄弟省区市的经贸交流合作,进一步凸显兰洽会作为我省对外开放“主窗口”和招商引资“主渠道”的地位作用。

本届兰洽会着眼提升我省对外开放水平,广泛邀请共建“一带一路”国家(地区)政府和国际组织、境外知名企业和商协会代表参会,组织举办绿色中国·投资甘肃招商主题活动、中美(企业)国际经贸合作暨西部发展对接活动、国际友城产业推介暨经贸合作对接活动等国际性活动,取得了积极

成果。

本届兰洽会聚焦我省开放合作的重点热点领域,以延链补链强链为目标,成功邀请180家“三个500强”、上市公司及行业领军企业和36家在甘肃有重大投资项目的央企高管代表参会,并针对性开展央企、粤商、浙商、闽商、川商等招商活动。据统计,本届兰洽会10亿元以上项目签约额3917.09亿元,占总签约额的64.86%;“三个500强”企业投资项目签约额1131.49亿元,占总签约额的18.73%。

本届兰洽会围绕我省重点产业链和特色优势资源,利用人工智能、虚拟现实、5G体验等最新技术展示手段,倾力打造15个专业展馆,着力提升沉浸式观展的体验感,向海内外政商界嘉宾全方位、多角度展示甘肃产业优势。在丝绸之路国际合作、区域合作交流、时尚消费品和“甘味”农产品展区,成功邀请来自29个国家、18个国内省区市和香港、台湾地区的4000多位参展商参展,展品涉及近30大类上万种产品。5天展期,进馆参观人数达15万人次。

## 安宁西路街道枣林东社区 支部建在网格上 服务送到家门口

今年以来,兰州市安宁区安宁西路街道枣林东社区以网格党支部建设为抓手,把支部建在网格上、党员沉到网格中、服务送到家门口,打通基层精细化治理、精准化服务的“最后一公里”,提升人民群众安全感和幸福感。

### 1 薄薄“爱心卡” 服务“零距离”

枣林东社区第二党支部坚持党建引领社区治理,在“为民办实事”上主动作为,通过走访调研,为辖区居民精心制作“网格化管理爱心服务联系卡”。一张小小卡片,明确了居民所属网格、专职网格员姓名、联系方式等,同时确定了“采集基本信息、了解社情民意”等6个方面的服务方向。

网格员以网格党支部为单位,由党员、网格员深入各楼院,挨家挨户将爱心卡送到高龄老人、独居老人家中,真正把服务送到群众身边,把温暖送到群众心间。“社区爱心服务联系卡让我们感受到了社区的关怀和温暖。它不仅仅是一张卡片,更是社区与居民之间沟通的桥梁和纽带。”辖区居民张阿姨说。

### 2 辅具“送上门” 助残“有温度”

枣林东社区第四党支部坚持党建引领,以民生为本,解决居民急难愁盼问题。近日,网格员在入户走访中了解到,辖区困难残疾家庭需要手动轮椅、腋杖、盲表等辅助器具,网格员积极上报协调,

组织社区党员干部、网格员入户开展“暖心关爱残疾人、辅助器具送上门”活动,为辖区两户残疾服务对象送辅助器具,提高他们的生活质量,同时也增强了他们对未来美好生活的信心。

### 3 义诊“进工地” 一线“送健康”

为促进党建与业务工作深度融合,近日,枣林东社区第一党支部携手兰州中医胃肠医院、爱尔眼科医院、瑞京糖尿病医院联合开展夏季健康义诊公益活动,为辖区尚庄兰庭小区施工一线的工友们送去关爱。活动现场,针对建筑工人常患的颈椎病、腰椎病以及高血压病等疾病,进行常规筛查,同时对工地上经常出现的疾病进行讲解,普及基本

的急救方法和应急知识,工友们纷纷表示受益匪浅。

据悉,枣林东社区各党支部将继续聚焦群众需求,坚持发挥网格党支部服务群众、凝聚人心、促进和谐的重要作用,着力打好“访民情、听民意、解民忧、惠民生”的组合拳,把每一件实事办好、每一件好事办实。奔流新闻·兰州晨报特约通讯员 朱丽娟 记者 赵鑫远

## 社区治理

## 工林路社区 这面护坡修好了!



修好的护坡。

近期,七里河区西园街道工林路社区辖区五星花园西侧甘肃五环公路工程有限公司(原路桥公司)院内,一段近10米高的护坡,因邻近山体没有排水系统,遇到雨天便积水严重,道路泥泞不堪。一到汛期,雨水更是倒灌至护坡下方伊友嘉苑小区内,严重影响周边居民出行和安全,街道社区曾多次组织网格员、保洁员进行道路淤泥清理,但始终“治标不治本”。

为彻底解决居民群众身边的安全隐患,社区对接甘肃五环公路工程有限公司制定出具体修缮方案,联系施工队对护坡进行修缮,同时在公司院内修建

排水沟、沉淀池等,解决排水问题。

“今年夏天雨水多,我们真是晴天一身土,雨天一身泥,一直担心护坡安全问题,现在护坡修好了,感谢社区和辖区单位为我们解决了难心事。”护坡修缮工程全面完工后,看着修建后的护坡,家住伊友嘉苑的汪大爷高兴地说。

工林路社区党委书记刘晓娟说:“修缮护坡虽说只是一件小事,但辖区单位主动担当作为,迅速处理,及时反馈,时刻把群众的冷暖安危放在心上,赢得了群众的广泛支持与认可。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报 通讯员 芦倩茹 记者 王丽霞

## 伏龙坪街道 为残疾家庭安装无障碍设施

“现在我能自己解决如厕和洗澡的问题了!”近日,家住兰州市城关区伏龙坪街道三营村的82岁老人祁光莲高兴地说。

祁光莲老人和老伴朱发华是一户多残重残家庭,子女常年在外务工,2023年,老人通过向社区申请、街道残联评估和区残联审批,被列为困难肢体残疾人家庭无障碍改造对象。

配备淋浴椅和坐便器,出入口坡道改造,改建水电线路……日前,在伏龙坪街道的有力组织和三营村村委会的积极配合下,经过专业人员的精心施工,老人家变化不小,令他们的生活“脱胎换骨”。如今,祁光莲、朱发华老人依靠残联给他安装的辅助器具可以

自己如厕、洗澡,方便了自己生活的同时,也让子女们少了牵挂,多了一份安心。

“把好事办实,将实事办好,办到群众心坎里。”伏龙坪街道副主任王艺璇告诉记者,此次街道联合城关区残联筛选出辖区内的35户残疾家庭,其中视力听力残疾家庭12户,配置了闪光音乐门铃、无障碍电饭煲、无障碍电磁炉、闪光音乐热水壶等助残设施;20户智力、精神残疾家庭配置了防走失手环、家庭智能摄像头、紧急呼叫装置等;为3户肢体残疾家庭进行无障碍设施改造,安装了太阳能热水器,配备淋浴椅和坐便器等。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

## 张掖路街道陇西路社区 管好“小车轮” 让文明“归位”

共享单车,取用方便,但骑完随意停,给其他行人带来不便。连日来,兰州市城关区张掖路街道陇西路社区组织楼院长、网格员、社区居民志愿者开展共享单车整治行动,针对辖区内违规停放、投放过量的共享单车进行集中清理和摆放,引导居民文明用车。

活动中,社区工作人员、志愿者对辖区内的主次干道、背街小巷以及各楼院进行全面清查,并将乱停放的共享单车全部移至共享单车专用停放区域摆

放整齐。在治理过程中,社区网格员还通过向过往居民宣传“文明共享,绿色出行”理念,号召居民自觉维护身边的共享单车,做文明的骑行者、文明的停放者和文明的宣传者,引导辖区居民按照区域指定的停车位正确停车,保持辖区道路通畅有序。

截至目前,累计清理违规停放共享单车120辆次,清理“僵尸”单车20多辆。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍